

马来西亚航空公司高层管理委员会发言人王明财 11 日 18 时在北京国都大酒店就马航失联客机最新的救援进展再次举行了新闻发布会。此时，马航 MH370 航班已失联约 88 小时。

仍未有飞机下落

王明财在发布会上称，刚刚得到消息，搜救范围已覆盖马来半岛东部和西部区域，有 42 艘船舶和 35 架飞机参加搜救。但目前仍未找到飞机下落。

他借此机会感谢北京市政府及有关部门对乘客家属安抚所付出的努力。并向中国、越南、新加坡、美国、澳大利亚、泰国、菲律宾、印尼、文莱等国派出的搜救队伍表示感谢，同时感谢马来西亚驻华使馆对家属办理签证的支持。

搜救还会持续多久？王明财并未给予明确答复，只称请媒体随时关注马来西亚政府官方公布的消息。

家属安抚正在进行

关于对家属的特别慰问金，王明财称，主要是帮助亲属所带资金不足的紧急需要，并聊表慰问。每位乘客按 31000 元人民币计。在此他特别声明，慰问金与日后赔偿无关。

王明财称，10 日马航通知了家属关于慰问金的金额，并告知了领取方式。但部分家属仍未领取。王明财解释，这是因为在领取慰问金时，家属对于马航签收单等尚有疑虑。马航已承诺 12 日早会给大家属回。

11 日凌晨，已有 12 位亲属前往吉隆坡。其他家属何时前往？王明财表示，马航在了解家属意愿后会全力配合。马航为每位亲属都指定了安抚人员。家属抵达后将安排在吉隆坡酒店，并有专人陪护，了解其需求，并向其即时通报最新情况。

关于几则传言的澄清

有传言称，有 4 位乘客有效预订机票但未成行乘坐，王明财表示确认，但称预订机票成功而最终未办理乘机手续，对航空公司来说并不罕见。

另有传言称，有 5 位乘客办理了登机手续但未登机，王明财对此消息予以否认。

他再次重申了上次发布会的表态，“现在可以肯定的是，所有登机乘客护照上面的信息和机票预订的信息是一致的”。

涉事飞机是否未保养？

王明财称，马航所有飞机都会定期保养，此架航班飞行前并未显示有任何问题。

客机失联后，马航做了哪些工作？王明财称，客机失联后，马航即刻成立应急小组，并通知马航空部门，联络马政府机构和邻国相关机构，协助追踪失联客机。

已发现了 3 处油迹带

记者 11 日从中科院遥感与数字地球研究所获悉，科研人员正在开展马航失联客机疑似位置遥感监测工作，为寻找失联客机提供空间信息支持。目前已在相关海域发现 3 处油迹带，疑与马航失联飞机有关，并确定了其中心坐标。

目前仍未找到飞机下落 马军方雷达显示 客机或试图返航



这是 3 月 10 日在马来西亚国立大学拍摄的中国留马同学会成员用蜡烛拼出的图案。

按照马来西亚当局的说法，现阶段的证据尚不足以证明失联客机遭到恐怖袭击，机械故障和飞行员因素也有可能。搜救人员先前根据 MH370 航班航线，推定它失去联络时所对应的海域为坠落地点，在这片半径大约 92 公里的海域内展开搜寻。

马来西亚当局 10 日晚些时候宣布，把搜寻半径扩大至大约 185 公里。马来西亚民航局总监爱资哈尔丁·阿卜杜勒·拉赫曼告诉记者，“搜寻范围已经扩大”。

他同时证实，除这片位于马来西亚和越南交界处附近的海域，搜救人员还在马来西亚西部海域展开搜寻，“重点是马六甲海峡海域”。

马六甲海峡所处位置与失联客机的原定航线方向相反。不过，按照马来西亚空军司令罗德扎利·达乌德先前说法，军方雷达数据显示，飞机失联前可能试图返航，目的地之一或是吉隆坡。

另外，爱资哈尔丁说，搜救人员还在马来西亚本土以及印度尼西亚苏门答腊岛以北区域展开搜寻。

越南军方说，已下令在越南与老挝

和柬埔寨的边境交界处展开地面搜寻。

除继续海上和地面努力，各方也在搜寻有关失联客机的“空中线索”。

全面禁止核试验条约组织执行秘书长拉西纳·泽尔博 10 日说，已要求这一组织的专家进行确认，查看是否监测到马航失联客机所处高空有发生爆炸的迹象。

泽尔博说，全面禁止核试验条约组织使用次声波检测装置对地球大气中的核爆炸进行监测，他已要求这一组织国际数据中心主管查看数据并“向我汇报”。

他说，假如马航客机发生爆炸，如果附近有监测站，“或爆炸发生在能够监测到的水平和高度”，次声波检测是确定发生爆炸的最有效技术手段。

按照马航的说法，MH370 航班失联时的飞行高度为大约 1 万米。

问及客机是否可能发生爆炸或空中解体，马来西亚民航局总监爱资哈尔丁说，不排除任何可能。

“我们正调查可能发生的任何情况，”他说，“这次客机失联前所未见……我们正努力做该做的事。”

两冒名乘客身份确定

均为伊朗公民，为恐怖分子的可能性不大

国际刑警组织秘书长诺布尔 11 日说，使用被盗护照登上马来西亚航空公司失联客机的两人已证实为伊朗公民，但他们为恐怖分子的可能性不大。

诺布尔当天在国际刑警组织总部里昂举行新闻发布会，介绍有关马航 MH370 航班情况。他说，使用被盗护照登机的两名伊朗人分别为 19 岁和 29 岁。根据目前该组织获得的信息，其中一人希望到德国寻求避难。这两人先是用自己的真实护照进入马来西亚，然后一起使用假护照登上了 MH370 航班。

诺布尔说，根据目前掌握的信息，这两人不是恐怖分子。随着国际刑警组织获得的信息增多，马航失联客机遭遇恐怖袭击的可能性正在降低。

但诺布尔也表示，尽管如此，使用假护照出入境和登上国际航班的情况仍令人担忧。

同一天，泰国芭堤雅市警察局局长素帕猜·培乔康说，那两张机票是由两名伊朗人从芭堤雅替他人购买，所买从北京至欧洲的机票价格最便宜。

“仅从机票分析，如果是恐怖分子，他们会对接线和飞机有特别要求。但与此相反，他们只是索要最经济实惠的机票，并没有对接线和航空公司作出具体要求。”

素帕猜说，泰国警方并没有排除恐怖袭击的可能性，但“我方掌握的证据似乎并不证明这些人参与恐怖活动”。

素帕猜说，警方打算质询用现金购票的伊朗人“哈希姆”，他据信还在芭堤雅。

另一名购票的伊朗人名“卡齐姆·阿里”，曾打电话给芭堤雅一家旅行社替人购票。阿里据信人在伊朗。

素帕猜说：“我们正在从多角度调查，包括这些人是否参与贩卖人口，阿里知道这家旅行社，先前多次打电话让旅行社帮忙订机票。”

综合新华社



马来西亚官方 3 月 11 日公布的冒用护照嫌疑人照片。左为 19 岁伊朗男子，右为 29 岁伊朗男子。



热烈庆祝华东物资城东外环市场塑料交易区乔迁开业！

(原三号桥华东物资城塑料交易区已搬迁至华东物资城东外环市场)

竭诚欢迎新老客户入驻交易！

地址：宁波市鄞州区五乡工业园区项隘村乐家65号(通途路与东外环路交汇处) 联系电话：0574-87416350